
Maxi Vip



Taglie: 42 (46) - Diffi coltà: media
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra 
parentesi si riferiscono alla taglia più grande; 
quando è indicata una sola misura questa si rife-
risce a entrambe.

OCCORRENTE
• 11 (13) gomitoli da g 50 (100 metri) 
di fi lato Maxi Vip (80% Lana Merino Extrafi ne, 
20% Cashmere) bordeaux n. 1012 
• Ferri n. 4½ e n. 5½ • Ago da lana 
• 1 bottone di 3 cm di diametro in tinta
• 1 bottone di 2 cm di diametro in tinta  

PUNTI IMPIEGATI
Maglia rasata
FINTA COSTA INGLESE
(si lavora su un numero di m. multiplo di 4 + 2)
1° ferro: 1 m. di vivagno, * 2 m. diritte, 1 m. rovescia,
1 m. diritta *, ripetere da * a * per tutto il ferro e ter-
minare con 1 m. di vivagno. 2° ferro: 1 m. di vivagno, 
* 3 m. diritte, 1 m. rovescia *, ripetere da * a * per 
tutto il ferro e terminare con 1 m. di vivagno. Ripe-
tere questi 2 ferri.

CAMPIONI - IMPORTANTISSIMI 
PRIMA DI INIZIARE Il CAPO 
cm 10 x 10 lavorati a fi nta costa inglese 
con i ferri n. 5½= 22 m. e 24 ferri.
cm 10 x 10 lavorati a maglia rasata con 
i ferri n. 4½ = 18 m. e 25 ferri.

ESECUZIONE
Nota: la giacchina si lavora in un solo pezzo.
Dietro e davanti: con i ferri n. 5½ avviare 198 (206) m.
e lavorare a fi nta costa inglese. A cm 35 (38) di 
altezza totale, per le aperture delle maniche, divi-
dere in lavoro in tre parti. Ferro seguente: (diritto 
del lavoro) lavorare 63 (65) m. (= davanti destro), 
intrecciare 4 m. (= apertura), lavorare 84 (88) m. 
(= dietro), intrecciare 4 m. (= apertura) e lavorare 
43 (45) m. (= davanti sinistro). Proseguire le tre 
parti separatamente diminuendo ai lati delle m. 
intrecciare per le aperture 1 m. ogni 2 ferri per 2 

volte. Restano 61 (63) m. per il davanti destro, 80 
(84) m. per il dietro e 41 (43) m. per il davanti sini-
stro. A cm 18 (19) dall’inizio delle aperture, ripren-
dere la lavorazione su tutte le 182 (190) m. rimaste. 
Dopo cm 15 intrecciare morbidamente le m. 

Maniche: con i ferri 4½ avviare 34 m. e lavorare a 
fi nta costa inglese per 8 ferri. Proseguire a maglia 
rasata aumentando ai lati 1 m. ogni 12 (10) ferri 
per 7 (6) volte e 1 m. ogni 10 (8) ferri per 2 (6) volte. 
Si ottengono 52 (58) m. A cm 42 (45) di altezza 
totale per arrotondare la parte superiore intrec-
ciare ai lati 3 m., poi diminuire 1 m. ogni 2 ferri per 
18 (20) volte. A 15 (16) cm dall’inizio dell’arroton-
damento intrecciare le 10 (12) m. rimaste.

CONFEZIONE
Chiudere e montare le maniche. In corrispon-
denza dell’angolo superiore del davanti destro, a 
circa 2 cm dal margine, eseguire un’asola a pun-
to festone con l’ago in proporzione con il bottone 
di 3 cm di diametro. Affrancare il bottone di cm 3 
di diametro a circa cm 5 dall’apice della manica 
sinistra e il bottone di cm 2 di diametro dall’apice 
della manica destra, sul rovescio del lavoro. In 
corrispondenza di questo bottone allargare le m. 
per ottenere l’occhiello.

Nota: lavare il capo a basse temperature, con 
poco ammorbidente e lasciarlo asciugare steso 
su una superfi cie, senza stenderlo.

Giacchina incrociata

Taglie: 42 (46)
La spiegazione è data in due taglie. Le misure fra paren-
tesi si riferiscono alla taglia più grande; quando è indi-
cata una sola misura questa si riferisce a entrambe. 
Difficoltà: media

OCCORRENTE
• g 550 (650) di filato Maxi Vip bordeaux n. 1012
• Un paio di ferri n. 4½
• Un paio di ferri n. 5½
• Un ago da lana
• 1 bottone di 3 cm di diametro in tinta
• 1 bottone di 2 cm di diametro in tinta 

PUNTI IMPIEGATI
Maglia rasata
FINTA COSTA INGLESE
(si lavora su un numero di m. multiplo di 4 + 2)
1° ferro: 1 m. di vivagno, * 2 m. diritte, 1 m. rovescia, 
1 m. diritta *, ripetere da * a * per tutto il ferro e termina-
re con 1 m. di vivagno. 2° ferro: 1 m. di vivagno, * 3 m. 
diritte, 1 m. rovescia *, ripetere da * a * per tutto il ferro e 
terminare con 1 m. di vivagno. Ripetere questi 2 ferri. 

CAMPIONI
cm 10 x 10 lavorati a finta costa inglese con i ferri n. 5½ 
sono pari a 22 m. e 24 ferri. 
cm 10 x 10 lavorati a maglia rasata con i ferri n. 4½ sono 
pari a 18 m. e 25 ferri.   
    
ESECUZIONE
Nota: la giacchina si lavora in un solo pezzo.
Dietro e davanti: con i ferri n. 5½ avviare 198 (206) m. 

e lavorare a finta costa inglese. A 35 (38) cm di altezza 
totale, per le aperture delle maniche, dividere in lavoro 
in tre parti: ferro seguente: (diritto del lavoro) lavorare 
63 (65) m. (= davanti destro), intrecciare 4 m. (= aper-
tura), lavorare 84 (88) m. (= dietro), intrecciare 4 m. (= 
apertura) e lavorare 43 (45) m. (= davanti sinistro). Pro-
seguire le tre parti separatamente diminuendo ai lati 
delle m. intrecciare per le aperture 1 m. ogni 2 ferri per 
2 volte. Restano 61 (63) m. per il davanti destro, 80 (84) 
m. per il dietro e 41 (43) m. per il davanti sinistro. A  
18 (19) cm dall’inizio delle aperture, riprendere la lavo-
razione su tutte le 182 (190) m. rimaste. Dopo 15 cm 
intrecciare morbidamente tutte le m.

Maniche: con i ferri 4½ avviare 34 m. e lavorare a finta 
costa inglese per 8 ferri. Proseguire a maglia rasata au-
mentando ai lati 1 m. ogni 12 (10) ferri per 7 (6) volte e 
1 m. ogni 10 (8) ferri per 2 (6) volte. Si ottengono  
52 (58) m. A 42 (45) cm di altezza totale per arrotondare 
la parte superiore intrecciare ai lati 3 m., poi diminuire 1 
m. ogni 2 ferri per 18 (20) volte. A 15 (16) cm dall’inizio 
dell’arrotondamento intrecciare le 10 (12) m. rimaste. 

CONFEZIONE
Chiudere e montare le maniche. In corrispondenza del 
l’angolo superiore del davanti destro, a circa 2 cm dal 
margine, eseguire un’asola a punto festone con l’ago in 
proporzione con il bottone di 3 cm di diametro. Affran-
care il bottone di 3 cm di diametro a circa 5 cm dall’api-
ce della manica sinistra e il bottone di 2 cm di diametro 
dall’apice della manica destra, sul rovescio del lavoro. In 
corrispondenza di questo bottone allargare le m. per ot-
tenere l’occhiello.

Giacchina incrociata
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